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Posudek vedoucí práce: 

 

Diplomant si vybral pro svoji práci zajímavé a aktuální téma, byť poněkud netradiční. Na 

katedře je tato práce ojedinělá svým tématem. Autor svoji pozornost zaměřil na daňové právo, 

resp. celní právo v oblasti kontrol po propuštění zboží. Kontrolní činnost je významnou 

složkou v rámci celého celního řízení. Jedná se o poměrně náročné téma, kdy kromě 

daňového práva autor potřebuje znalosti i jiných právních odvětví. Téma je originální. 

Předložená diplomová práce vychází převážně z českých zdrojů. Autor čerpal převážně 

z primárních pramenů české provenience, mimo jiné i z judikatury Nejvyššího správního 

soudu ČR.  

Cílem práce, který se podařilo zcela naplnit, byla analýza a deskripce problematiky kontrol po 

propouštění zboží. Autor si stanovil reálné cíle a výchozí hypotézu. V práci jsou použity 

následující metody vědecké práce, a to deskripce, analýza a syntéza, kterých autor při 

zpracovávání použil. Autor kriticky zhodnocuje současnou legislativní úpravu a dospívá ve 

své práci k jednoznačným závěrům. Institut kontroly po propuštění zboží považuje 

v základních rysech za dostatečně upravený, spravedlivý a vyhovující. 

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí.  

Nejdříve se diplomant věnuje Evropské celní unii a poté samotné právní úpravě kontrol při 

propuštění zboží z pohledu evropské a české legislativy. Dále navazuje deskripcí a analýzou 

provádění kontrol po propuštění zboží. Ve čtvrté části se autor věnuje důsledkům kontroly 

z hlediska daňového trestního a přestupkového řízení. V páté kapitole autor sumarizuje 

doporučení subjektům při dovozu zboží, při probíhající kontrole po propuštění zboží a 

v závěru se zabývá úvahami „de lege ferenda“. Těžiště práce spočívá ve druhé, třetí a páté 

kapitole. 

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům, které opírá 

o předchozí kritickou analýzu. Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný 



problém a lze ji považovat za analýzu zkoumaného problému. Obsahově hodnotím práci jako 

kvalitní. 

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (114 odkazů), 

seznamem pramenů a literatury, seznamem zkratek, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce 

a přílohami, které vhodně doplňují text. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová 

práce splňuje formální požadavky na ni kladené.  

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.  

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené 

na tento typ závěrečné práce, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 

 

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy: 

1) Efektivita kontrol po propuštění zboží. 

2) Daňové důsledky kontroly po propuštění zboží. 

3) Zásada legality a proporcionality ve správě daní (cla). 

4) Návrhy úpravy „de lege ferenda“. 

 

 

 

V Plzni dne 12. května 2023      

 

JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D. 


